



Воспоминания
участника
Великой Отечественной войны
и писателя
В.Н. Курганова.

Лето 1941 года. Грозы сту-
дентской жизни и перед нами
события работы учителя.
Но этой смерти не суждено было
сбыться. 22 июня немецкие фашисты
напали на мирные города и
селе на Западной границе нашей
Родины. Снова-вновь воин в
жизни Советских людей.

Военное училище по путевке Небородко - Гансер-
ского Общества В.Л.К.С.М., а затем фронт.
50-е Армия, Западный, Калининский, 2-й Белорусский
фронтов. Легендарные "Камюи", о которых все знали
по новостям, стали моим родным воинским дивизии.
"Камюи" или попросту ракетные установки,, Р.С" -
"боги грозы для фашистов".

В звании писатряка 77-го гвардейского миноносного
полка,, Р.С", я начал свою военную службу на фронте.
Великой Отечественной войне.

Маневренность, быстрота, огневая мощь - вот что отличало
наши ракетные установки от других видов оружия.

Зима 1942 - 43 года.

Город Великие Луки поглощен в развалинах. Громкое
яростно защищали центр города - Старую Крепость.
Мощный огневой пакет заслон "Камюи", вобные гитары -
ровцев из города. Город был освобожден.

Вспоминается весна и лето 1944 года.
Враг бежал в Германию. Но весна проиграна им Гитлером

до Черного моря и то стремительное наступление
Советской Армии. Наши войска грозили врагу у границ
Родины.

Наш полк вел наступательные бои в Белоруссии.

Могилев, Борисов, Минск, Гродно были взяты с боем.

Большую помощь оказывали парашютисты и это облегчало
выполнение заданий по разведке.

Но враг был еще сильнее и коварнее.

Так на участке Гродно - Белоосток начались пасынковские
бои супорядок бои с противником.

Узнав消息, по сторонам которого были бомбы, неотведен-
но перехватил противника. На этой участке брошенные
парашютисты крупные силы авиации, несколько танков.

Враг пытался захватить наши позиции и особенно подраз-
деление капитана генерала Остаповского, с тем чтобы
заслужить краю окружение.

Благодаря находившимся на них разведчикам и заслуге
них "Команди", части вышли из окружения и проходи-
ли свое победное шествие на Запад.

Советская Армия не только грозила врагу, но и
помогла перебросить в боях освободиться от фашистского
царя. И эту массу с чистого поля наш полк
зверейских шинометов, которому было присвоено
имя - Могилевский.

Таким 9 мая 1945 года. Термине, деревня Маникуре
Здесь усыпили мы гонок родной Москвы, воззвавший
мир о разгроме фашистской Германии.

Радость и счастье не было границ. Наконец-то
война окончена. Но нам полк придал новое задание по
охране мира и спокойствия Советских людей.

Покинул родной полк в ноябре 1946 года, член
4 правительственный награды. Ордена: Красной звезды,
Отечественной войны II степени и медали "За взятие
Кенигсберга" и "За победу над Германией".

Возвращение на Родину и тема рабочего гашения.
Читало — мое любимое профессии. Ее я посвятил
уже 30 лет.

Как приятно сознавать, что твои труды — это геометрические
труды многочисленного Советского Народа.
На пороге светлого будущего —

— Конькобежцев.

В. Н. Кручинов.

23 сентября 1968 года.